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（以下附錄節錄自中華人民共和國國家稅務總局的網站，全文可參閱 

http://www.chinatax.gov.cn/n810341/n810755/c4014987/content.html）

附錄 

国家税务总局 

关于增值税小规模纳税人地方税种和相关附加减征政策有关征管问题的公告 

国家税务总局公告 2019 年第 5 号 

根据《财政部 税务总局关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》（财税〔2019〕13

号），现就增值税小规模纳税人地方税种和相关附加减征政策有关征管问题公告如下： 

一、关于申报表的修订 

修订《资源税纳税申报表》《城市维护建设税 教育费附加 地方教育附加申报表》《房产

税纳税申报表》《城镇土地使用税纳税申报表》《印花税纳税申报（报告）表》《耕地占用税纳税

申报表》，增加增值税小规模纳税人减征优惠申报有关数据项目，相应修改有关填表说明（具

体见附件）。 

二、关于纳税人类别变化时减征政策适用时间的确定 

缴纳资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税、耕地占用税、教育

费附加和地方教育附加的增值税一般纳税人按规定转登记为小规模纳税人的，自成为小规模纳

税人的当月起适用减征优惠。增值税小规模纳税人按规定登记为一般纳税人的,自一般纳税人

生效之日起不再适用减征优惠；增值税年应税销售额超过小规模纳税人标准应当登记为一般纳

税人而未登记，经税务机关通知，逾期仍不办理登记的，自逾期次月起不再适用减征优惠。 

三、关于减征优惠的办理方式 

纳税人自行申报享受减征优惠，不需额外提交资料。 

四、关于纳税人未及时享受减征优惠的处理方式 

纳税人符合条件但未及时申报享受减征优惠的，可依法申请退税或者抵减以后纳税期的

应纳税款。 

五、施行时间 

本公告自 2019 年 1 月 1 日起施行。本公告修订的表单自各省（自治区、直辖市）人民政

府确定减征比例的规定公布当日正式启用。各地启用本公告修订的表单后，不再使用《国家税

务总局关于发布修订后的<资源税纳税申报表>的公告》（国家税务总局公告 2016 年第 38 号）

中的《资源税纳税申报表》主表、《国家税务总局关于发布<耕地占用税管理规程（试行）>的

公告》（国家税务总局公告 2016 年第 2 号,国家税务总局公告 2018 年第 31 号修改）中的《耕地
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占用税纳税申报表》。 

特此公告。 

附件：1. 资源税纳税申报表 

2. 城市维护建设税 教育费附加 地方教育附加申报表

3. 房产税纳税申报表

4. 城镇土地使用税纳税申报表

5. 印花税纳税申报（报告）表

6. 耕地占用税纳税申报表

国家税务总局 

2019 年 1 月 19 日 



3 

附件：1 

资源税纳税申报表 
税款所属时间：自     年   月   日至     年   月   日 

纳税人识别号（统一社会信用代码）：□□□□□□□□□□□□□□□□□□
纳税人名称：   金额单位：人民币元（列至角分） 

本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策（减免性质代码：06049901） 是□  否□ 减征比例（%） 

税目 子目 
折算率 

或换算比 

计量单

位 
计税销售量 计税销售额 适用税率 

本期应纳 

税额 
本期减免税额 

本期增值税

小规模纳税

人减征额 

本期已缴

税额 

本期应补

(退)税额 

1 2 3 4 5 6 7 

8①=6×7

9 10 11 12=8-9-10-11 8②=5×7

合   计 — — — 

谨声明：本纳税申报表是根据国家税收法律法规及相关规定填报的，是真实的、可靠的、完整的。 

 纳税人（签章）：  年  月  日 

经办人： 

经办人身份证号： 

代理机构签章： 

代理机构统一社会信用代码： 

受理人： 

受理税务机关（章）： 

受理日期：    年  月  日 
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填表说明: 

1．本表为资源税纳税申报表主表，适用于缴纳资源税的纳税人填报（另有规定者除外）。本表包括三个附表，分别为资源税纳税申报表附表（一）、附表（二）、

附表（三），由开采或生产原矿类、精矿类税目的纳税人以及发生减免税事项的纳税人填写。除“本期已缴税额”“本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策（减

免性质代码：06049901）”需要填写外，纳税人提交附表后，本表由系统自动生成，无需纳税人手工填写，仅需签章确认（特殊情况下需要手工先填写附表、再填写

主表的例外）。 

2．“纳税人识别号（统一社会信用代码）”：填报税务机关核发的纳税人识别号或有关部门核发的统一社会信用代码。“纳税人名称”：填报营业执照、税务登

记证等证件载明的纳税人名称。 “税款所属时间”是指纳税人申报的资源税应纳税额的所属时间，应填写具体的起止年、月、日。 

3.“本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策（减免性质代码：06049901）”：纳税人自增值税一般纳税人按规定转登记为小规模纳税人的，自成为小规模纳

税人的当月起适用减征优惠。增值税小规模纳税人按规定登记为一般纳税人的,自一般纳税人生效之日起不再适用减征优惠；增值税年应税销售额超过小规模纳税人标

准应当登记为一般纳税人而未登记，经税务机关通知，逾期仍不办理登记的，自逾期次月起不再适用减征优惠。纳税人本期适用增值税小规模纳税人减征政策的，勾

选“是”；否则，勾选“否”。 

4.“减征比例（%）”：填写当地省级政府根据财税〔2019〕13号文件确定的减征比例，系统自动带出。 

5．第1栏“税目”：是指规定的应税产品名称，多个税目的，可增加行次。第2栏“子目”：反映同一税目下适用税率、折算率或换算比不同的明细项目。子目名

称由各省、自治区、直辖市、计划单列市税务机关根据本地区实际情况确定。 

6．第3栏“折算率或换算比”：反映精矿销售额折算为原矿销售额或者原矿销售额换算为精矿销售额的比值。除煤炭折算率由纳税人所在省、自治区、直辖市财

税部门或其授权地市级财税部门确定外，其他应税产品的折算率或换算比由当地省级财税部门确定。 

7．第4栏“计量单位”：反映计税销售量的计量单位，如吨、立方米、千克等。 

8．第5栏“计税销售量”：反映计征资源税的应税产品销售数量，包括应税产品实际销售和视同销售两部分。从价计征税目计税销售额对应的销售数量视为计税

销售量自动导入到本栏。计税销售量即课税数量。 

9．第6栏“计税销售额”：反映计征资源税的应税产品销售收入，包括应税产品实际销售和视同销售两部分。 

10．第7栏“适用税率”：从价计征税目的适用税率为比例税率，如原油资源税率为6%，即填6%；从量计征税目的适用税率为定额税率，如某税目每立方米3元，

即填3。 

11．第8栏“本期应纳税额”：反映本期按适用税率计算缴纳的应纳税额。从价计征税目应纳税额的计算公式为8①=6×7；从量计征税目应纳税额的计算公式为8

②=5×7。

12．第9栏“本期减免税额”：反映本期减免的资源税税额。如不涉及减免税事项，纳税人不需填写附表（三），系统会将其“本期减免税额”默认为0。 

13．第10栏“本期增值税小规模纳税人减征额”：反映符合条件的小规模纳税人减征的资源税额，计算公式为10=（8-9）×减征比例。 

14. 第11栏“本期已缴税额”：填写本期应纳税额中已经缴纳的部分。

15．第12栏“本期应补（退）税额”：本期应补（退）税额=本期应纳税额-本期减免税额-增值税小规模纳税人减征额-本期已缴税额。

16. 中外合作及海上自营油气田按照《国家税务总局关于发布<中外合作及海上自营油气田资源税纳税申报表>的公告》（国家税务总局公告2012年第3号）进行纳

税申报。 

17. 本表一式两份，一份纳税人留存，一份税务机关留存。 
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附件：2 

城市维护建设税 教育费附加 地方教育附加申报表 

税款所属期限：自    年    月    日至     年    月    日 

纳税人识别号（统一社会信用代码）：□□□□□□□□□□□□□□□□□□
纳税人名称：   金额单位：人民币元(列至角分) 

本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策 

(减免性质代码__城市维护建设税：07049901，减免性质代码_教育费

附加：61049901，减免性质代码_地方教育附加：99049901） 

□是 □否

减征比例_城市维护建设税（%） 

减征比例_教育费附加（%） 

减征比例_地方教育附加（%） 

税（费）种 计税（费）依据 

税率 

（征收率） 

本 期 应 纳

税（费）额 

本 期 减 免 税

（费）额 

本期增

值税小

规模纳

税人减

征额 

本期已

缴 税

（费）

额 

本期应补（退）税

（费）额 

增值税 

消费税 营业税 合计 一般 

增值税 

免抵 

税额 

减 免

性 质

代码 

减免税

（费）

额 

1 2 3 4 5=1+2+

3+4 

6 7=5×6 8 9 10 11 12=7-9-10-11 

城建税 
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教育费附加 

地方教育附加 

--- 

合计 — — 

谨声明：本纳税申报表是根据国家税收法律法规及相关规定填报的，是真实的、可靠的、完整的。 

 纳税人（签章）：   年  月  日 

经办人： 

经办人身份证号： 

代理机构签章： 

代理机构统一社会信用代码： 

受理人： 

受理税务机关（章）： 

受理日期：    年  月  日 

填表说明： 

1.“纳税人识别号（统一社会信用代码）”，填报税务机关核发的纳税人识别号或有关部门核发的统一社会信用代码。“纳税人名称”，填报营业执照、税务

登记证等证件载明的纳税人名称。 

2.“本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策（减免性质代码__城市维护建设税：07049901，减免性质代码_教育费附加：61049901，减免性质代码_地

方教育附加：99049901）”：纳税人自增值税一般纳税人按规定转登记为小规模纳税人的，自成为小规模纳税人的当月起适用减征优惠。增值税小规模纳税人

按规定登记为一般纳税人的,自一般纳税人生效之日起不再适用减征优惠；增值税年应税销售额超过小规模纳税人标准应当登记为一般纳税人而未登记，经税

务机关通知，逾期仍不办理登记的，自逾期次月起不再适用减征优惠。纳税人本期适用增值税小规模纳税人减征政策的，勾选“是”；否则，勾选“否”。 

3.“减征比例（%）”，当地省级政府根据财税〔2019〕13号文件确定的减征比例，系统自动带出。 

4.第 1栏“一般增值税”，填写本期缴纳的一般增值税税额。

5.第 2栏“免抵税额”，填写增值税免抵税额。

6.第 3栏“消费税”，填写本期缴纳的消费税税额。
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7.第 4栏“营业税”，填写本期补缴以前年度的营业税税额，其附加不适用减征规定。

8.第 5栏“合计”，反映本期缴纳的增值税、消费税、营业税税额合计。

9.第 6栏“税率（征收率）”，填写城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加的税率或征收率。

10.第 7栏“本期应纳税（费）额”，反映本期按适用税率（征收率）计算缴纳的应纳税额。计算公式为：7=5×6。

11.第 8栏“减免性质代码”，该项按照国家税务总局制定下发的最新《减免税政策代码目录》中的最细项减免性质代码填写。有减免税情况的必填。

12.第 9栏“减免税（费）额”，反映本期减免的税额。

13.第 10 栏“本期增值税小规模纳税人减征额”，反映符合条件的增值税小规模纳税人减征的税额。计算公式为：10＝（7-9）×减征比例。

14.第 11 栏“本期已缴税（费）额” ，填写本期应纳税（费）额中已经缴纳的部分。

15.第 12 栏“本期应补（退）税额”，计算公式为：12=7-9-10-11。

16.本表一式两份，一份纳税人留存，一份税务机关留存。 
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附件：3 

房产税纳税申报表 
税款所属期：自    年    月    日至    年  月  日  

纳税人识别号（统一社会信用代码）：□□□□□□□□□□□□□□□□□□

纳税人名称：    金额单位：人民币元(列至角分)； 面积单位：平方米 

本期是否适用增值税小规模纳税人

减征政策（减免性质代码：

08049901） 

□ 是 □否

本期适用增值税小规模纳税人减征政策起始时间  年 月 

减征比例（%） 

本期适用增值税小规模纳税人减征政策终止时间  年 月 

一、从价计征房产税 

房产编号 房产原值 
其中：出租房产原

值 
计税比例 税率 所属期起 所属期止 

本期应纳

税额 

本期减

免税额 

本期增值

税小规模

纳税人减

征额 

本期已

缴税额 

本期应补

（退）税

额 

1 * 

2 * 

3 * 

4 * 

5 * 

6 * 

7 * 

8 * 

9 * 

10 *
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合计 * * * * * * * 

二、从租计征房产税 

本期申报租金收入 税率 

本期

应纳

税额 

本期减免税

额 

本期增值

税小规模

纳税人减

征额 

本期已缴税额 本期应补（退）税额 

1 

2 

3 

合计 

谨声明：本纳税申报表是根据国家税收法律法规及相关规定填报的，是真实的、可靠的、完整的。 

 纳税人（签章）：  年  月  日 

经办人： 

经办人身份证号： 

代理机构签章： 

代理机构统一社会信用代码： 

受理人： 

受理税务机关（章）： 

受理日期：    年  月  日 

填表说明： 

1.本表适用于在中华人民共和国境内申报缴纳房产税的单位和个人。

2.本表依据《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国房产税暂行条例》制定，为房产税纳税申报表主表。本表包括现行使用的三个附表，附

表一为《房产税减免税明细申报表》，附表二为《从价计征房产税税源明细表》、附表三为《从租计征房产税税源明细表》。首次申报或变更申报时纳税人提交

《从价计征房产税税源明细表》和《从租计征房产税税源明细表》后，本表除“本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策”“本期适用增值税小规模纳税人

减征政策起始时间”和“本期适用增值税小规模纳税人减征政策终止时间”外，其他数据项由系统自动生成。 

3.纳税人识别号（统一社会信用代码）：填报税务机关核发的纳税人识别号或有关部门核发的统一社会信用代码。

4.纳税人名称：填报营业执照、税务登记证等证件载明的纳税人名称。

5.本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策（减免性质代码：08049901）：纳税人在税款所属期内有任意一个月份为增值税小规模纳税人的，勾选“是”；

否则，勾选“否”。

6.本期适用增值税小规模纳税人减征政策起始时间：如果税款所属期内纳税人一直为增值税小规模纳税人，填写税款所属期起始月份；如果税款所属期内
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纳税人由增值税一般纳税人转登记为增值税小规模纳税人，填写转登记为增值税小规模纳税人的月份。如，税款所属期为 2019 年 1 月至 6 月，某企业在 2019

年 2 月 11 日前为增值税一般纳税人，2 月 11 日转登记为增值税小规模纳税人，该企业本期适用增值税小规模纳税人减征政策起始日期为 2019 年 2 月，应在本

栏填写“2019 年 2 月”。系统默认为税款所属期起始月份，纳税人可以修改。 

7. 本期适用增值税小规模纳税人减征政策终止时间：如果税款所属期内纳税人一直为增值税小规模纳税人，填写税款所属期终止月份；如果税款所属期内

纳税人由增值税小规模纳税人转登记为增值税一般纳税人，填写增值税一般纳税人生效之日所在的月份；经税务机关通知，逾期仍不办理增值税一般纳税人登

记的，自逾期次月起不再适用减征优惠，填写逾期次月所在的月份。如，税款所属期为 2019 年 1 月至 6 月，某企业在 2019 年 5 月 1 日前为增值税小规模纳税

人，5 月 1 日为一般纳税人的生效之日，该企业适用增值税小规模纳税人减征优惠终止日期为 2019 年 5 月，应在本栏填写“2019 年 5 月”。如果小规模纳税人

状态没有发生变化，系统自动带出终止时间为税款所属期终止月，纳税人可以修改。

8.减征比例（%）：当地省级政府根据财税〔2019〕13号文件确定的减征比例，系统自动带出。

9.房产编号*：纳税人不必填写。由税务机关的管理系统赋予编号。

10.房产原值：本项为《从价计征房产税税源明细表》相应数据项的汇总值。

11.出租房产原值：本项为《从价计征房产税税源明细表》相应数据项的汇总值。

12.计税比例:系统应当允许各地自行配置。配置好后，系统预设在表单中。

13.税率：系统预设，无需纳税人填写，并允许各地自行配置。从价配置默认 1.2%，从租配置默认 12%。

14.所属期起：税款所属期内税款所属的起始月份。起始月份不同的房产应当分行填写。默认为税款所属期的起始月份。但是，当《从价计征房产税税源

明细表》中取得时间晚于税款所属期起始月份的，所属期起为“取得时间”的次月；《从价计征房产税税源明细表》中经核准的困难减免的起始月份晚于税款

所属期起始月份的，所属期起为“经核准的困难减免的起始月份”；《从价计征房产税税源明细表》中变更类型选择信息项变更的，变更时间晚于税款所属期起

始月份的，所属期起为“变更时间”。 

15.所属期止：税款所属期内税款所属的终止月份。终止月份不同的房产应当分行填写。默认为税款所属期的终止月份。但是，当《从价计征房产税税源

明细表》中变更类型选择“纳税义务终止”的，变更时间早于税款所属期终止月份的，所属期止为“变更时间”；《从价计征房产税税源明细表》中“经核准的

困难减免的终止月份” 早于税款所属期终止月份的，所属期止为“经核准的困难减免的终止月份”。 

16.本期应纳税额、本期减免税额、本期增值税小规模纳税人减征额、本期应补（退）税额计算公式如下：

（1）本期增值税小规模纳税人减征额

本期增值税小规模纳税人减征额为税款所属期内适用增值税小规模纳税人减征优惠各月减征额的合计，增值税小规模纳税人月减征额=（当月应纳税额-当

月减免税额）×减征比例。 

系统需逐月判断税款所属期内各个月份是否适用增值税小规模纳税人减征优惠，如果系统判断某月适用减征优惠，则减征比例为各省、自治区、直辖市人

民政府确定的减征比例；如果系统判断某月不适用减征优惠，则减征比例为 0。 
（2）从价计征房产税的 
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本期应纳税额=∑（房产原值-出租房产原值）×计税比例×税率÷12×（所属期止月份-所属期起月份+1）； 

本期减免税额=∑《从价计征房产税税源明细表》月减免税额×（所属期止月份-所属期起月份+1）； 

本期应补（退）税额=本期应纳税额-本期减免税额-本期增值税小规模纳税人减征额-本期已缴税额。

（3）从租计征房产税的 

本期应纳税额=∑本期应税租金收入×适用税率； 

本期减免税额=∑《从租计征房产税税源明细表》月减免税额×（所属期止月份-所属期起月份+1）； 

本期应补（退）税额=本期应纳税额-本期减免税额－本期增值税小规模纳税人减征额-本期已缴税额。 

17.本表一式两份，一份纳税人留存，一份税务机关留存。 
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附件：4 

城镇土地使用税纳税申报表 
税款所属期：自 年    月    日至  年  月   日 

纳税人识别号（统一社会信用代码）：□□□□□□□□□□□□□□□□□□

纳税人名称：   金额单位：人民币元（列至角分）；  面积单位：平方米

本期是否适用增值税小规模纳

税人减征政策（减免性质代

码：10049901） 

□ 是  □否

本期适用增值税小规模纳税人减征政策

起始时间 
  年  月 

减征比例（％） 
本期适用增值税小规模纳税人减征政策

终止时间 
  年  月 

联系人 联系方式 

土地编号 
宗地的

地号 
土地等级 税额标准 土地总面积 所属期起 所属期止 

本期应纳

税额 

本期减

免税额 

本期增

值税小

规模纳

税人减

征额 

本期

已缴

税额 

本期应补

（退）税

额 

* 

* 

* 

* 

* 

* 

*

* 
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* 

* 

合计 * * * 

谨声明：本纳税申报表是根据国家税收法律法规及相关规定填报的，是真实的、可靠的、完整的。 

 纳税人（签章）：    年  月  日 

经办人： 

经办人身份证号： 

代理机构签章： 

代理机构统一社会信用代码： 

受理人： 

受理税务机关（章）： 

受理日期：    年  月  日 

填表说明：

1.本表适用于在中华人民共和国境内申报缴纳城镇土地使用税的单位和个人。

2.本表为城镇土地使用税纳税申报表主表，依据《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例》制定。本表包括现行使用

的两个附表，附表一为《城镇土地使用税减免税明细申报表》，附表二为《城镇土地使用税税源明细表》。首次申报或变更申报时纳税人提交《城镇土地使用税

税源明细表》后，本表除“本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策”“本期适用增值税小规模纳税人减征政策起始时间”和“本期适用增值税小规模纳税

人减征政策终止时间”外，其他数据项由系统自动生成。

3.纳税人识别号（统一社会信用代码）：填报税务机关核发的纳税人识别号或有关部门核发的统一社会信用代码。

4.纳税人名称：填报营业执照、税务登记证等证件载明的纳税人名称。

5.本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策（减免性质代码：10049901）：纳税人在税款所属期内有任意一个月份为增值税小规模纳税人的，勾选“是”；

否则，勾选“否”。

6.本期适用增值税小规模纳税人减征政策起始时间：如果税款所属期内纳税人一直为增值税小规模纳税人，填写税款所属期起始月份；如果税款所属期内

纳税人由增值税一般纳税人转登记为增值税小规模纳税人，填写转登记为增值税小规模纳税人的月份。如，税款所属期为 2019 年 1 月至 6 月，某企业在 2019

年 2 月 11 日前为增值税一般纳税人，2 月 11 日转登记为增值税小规模纳税人，该企业本期适用增值税小规模纳税人减征政策起始日期为 2019 年 2 月，应在本

栏填写“2019 年 2 月”。系统默认为税款所属期起始月份，纳税人可以修改。 

7.本期适用增值税小规模纳税人减征政策终止时间：如果税款所属期内纳税人一直为增值税小规模纳税人，填写税款所属期终止月份；如果税款所属期内

纳税人由增值税小规模纳税人转登记为增值税一般纳税人，填写增值税一般纳税人生效之日所在的月份；经税务机关通知，逾期仍不办理增值税一般纳税人登
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记的，自逾期次月起不再适用减征优惠，填写逾期次月所在的月份。如，税款所属期为 2019 年 1 月至 6 月，某企业在 2019 年 5 月 1 日前为增值税小规模纳税

人，5 月 1 日为一般纳税人的生效之日，该企业适用增值税小规模纳税人减征优惠终止日期为 2019 年 5 月，应在本栏填写“2019 年 5 月”。如果小规模纳税人

状态没有发生变化，系统自动带出终止时间为税款所属期终止月，纳税人可以修改。

8.减征比例（%）：当地省级政府根据财税〔2019〕13号文件确定的减征比例，系统自动带出。

9.土地编号*：纳税人不必填写。由税务机关的管理系统赋予编号。

10.宗地的地号：土地证件记载的地号。不同地号的土地应当分行填写。无地号的，不同的宗地也应当分行填写。

11.土地等级（必填）：根据本地区关于土地等级的有关规定，填写纳税人占用土地所属的土地的等级。不同土地等级的土地，应当按照各个土地等级汇总

填写。

12.税额标准：根据土地等级确定，可由税务机关系统自动带出。

13.土地总面积（必填）：此面积为全部面积，包括减免税面积。本项为《城镇土地使用税税源明细表》“占用土地面积”的汇总值。

14.所属期起：税款所属期内税款所属的起始月份。起始月份不同的土地应当分行填写。默认为税款所属期的起始月份。但是，当《城镇土地使用税税源明

细表》中土地取得时间晚于税款所属期起始月份的，所属期起为“取得时间”的次月；《城镇土地使用税税源明细表》中经核准的困难减免的起始月份晚于税

款所属期起始月份的，所属期起为“经核准的困难减免的起始月份”；《城镇土地使用税税源明细表》中变更类型选择信息项变更的，变更时间晚于税款所属期

起始月份的，所属期起为“变更时间”。

15.所属期止：税款所属期内税款所属的终止月份。终止月份不同的土地应当分行填写。默认为税款所属期的终止月份。但是，当《城镇土地使用税税源明

细表》中变更类型选择“纳税义务终止”的，变更时间早于税款所属期终止月份的，所属期止为“变更时间”；《城镇土地使用税税源明细表》中“经核准的困

难减免的终止月份” 早于税款所属期终止月份的，所属期止为“经核准的困难减免的终止月份”。

16.本期应纳税额：根据《城镇土地使用税税源明细表》中有关数据项自动计算生成。本期应纳税额=∑占用土地面积×税额标准÷12×（所属期止月份-所

属期起月份+1）。 

17.本期增值税小规模纳税人减征额：为税款所属期内适用增值税小规模纳税人减征优惠各月减征额的合计，增值税小规模纳税人月减征额=（当月应纳税

额-当月减免税额）×减征比例。 

系统需逐月判断税款所属期内各个月份是否适用增值税小规模纳税人减征优惠，如果系统判断某月适用减征优惠，则减征比例为各省、自治区、直辖市人

民政府确定的减征比例；如果系统判断某月不适用减征优惠，则减征比例为 0。 

18.本期减免税额=∑《城镇土地使用税税源明细表》月减免税额×（所属期止月份-所属期起月份+1）。

19.本期应补（退）税额=本期应纳税额-本期减免税额－本期增值税小规模纳税人减征额-本期已缴税额。

20.本表一式两份，一份纳税人留存，一份税务机关留存。 
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附件：5 

印花税纳税申报（报告）表
税款所属期限：自    年  月  日至    年  月  日 

   纳税人识别号（统一社会信用代码）：□□□□□□□□□□□□□□□□□□
纳税人名称：   金额单位：人民币元（列至角分） 

本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策(减免性质代码：

09049901) 
□是 □否 减征比例（%） 

应税凭证 

计税金额

或件数 

核定征收 

适用 

税率 
本期应纳税额 

本期

已缴

税额 

本期减免税额 本期增值

税小规模

纳税人减

征额 

本期应补（退）

税额 核定依据 核定比例 

减免性

质代码 

代码 

减免 

税额 

1 2 3 4 5＝1×4+2×3×4 6   7 8 9 10＝5－6－8-9 

购销合同 0．3‰ 

加工承揽合同 0．5‰ 

建设工程勘察

设计合同 
0．5‰ 

建筑安装工程

承包合同 
0．3‰ 

财产租赁合同 1‰ 

货物运输合同 0．5‰ 

仓储保管合同 1‰ 
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借款合同 0．05‰ 

财产保险合同 1‰ 

技术合同 0．3‰ 

产权转移书据 0．5‰ 

营业帐簿 （记

载资金的帐簿） 
—— 0．5‰ 

营业帐簿 （其

他帐簿） 
—— 5 —— 

权利、许可证照 —— 5 

合计 —— —— —— 

谨声明：本纳税申报表是根据国家税收法律法规及相关规定填报的，是真实的、可靠的、完整的。 

 纳税人（签章）：   年  月  日 

经办人： 

经办人身份证号： 

代理机构签章： 

代理机构统一社会信用代码： 

受理人： 

受理税务机关（章）： 

受理日期：    年  月  日 

填表说明： 

1.“纳税人识别号（统一社会信用代码）”，填报税务机关核发的纳税人识别号或有关部门核发的统一社会信用代码。“纳税人名称”，填报营业执照、

税务登记证等证件载明的纳税人名称。 

2.本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策（减免税代码：09049901）：纳税人自增值税一般纳税人按规定转登记为小规模纳税人的，自成为小规模纳

税人的当月起适用减征优惠。增值税小规模纳税人按规定登记为一般纳税人的,自一般纳税人生效之日起不再适用减征优惠；增值税年应税销售额超过小规模

纳税人标准应当登记为一般纳税人而未登记，经税务机关通知，逾期仍不办理登记的，自逾期次月起不再适用减征优惠。纳税人本期适用增值税小规模纳税人

减征政策的，勾选“是”；否则，勾选“否”。 
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3.减征比例（%）:当地省级政府根据财税〔2019〕13号文件确定的减征比例，系统自动带出。

4.第 1栏“计税金额或件数”，填写合同、产权转移书据、营业账簿的金额，或权利、许可证照的件数。

5.第 2栏“核定依据”，填写核定征收的计税依据。

6.第 3栏“核定比例”，填写核定征收的核定比例。

7.第 5栏“本期应纳税额”，反映本期按适用税率计算缴纳的应纳税额。计算公式为：5＝1×4+2×3×4。

8.第 6栏“本期已缴税额”，填写本期应纳税额中已经缴纳的部分。

9.第 7栏“减免性质代码”，该项按照国家税务总局制定下发的最新《减免税政策代码目录》中的最细项减免性质代码填写。有减免税情况的必填。

10.第 8栏“减免税额”，反映本期减免的税额。

11.第 9栏“本期增值税小规模纳税人减征额”，反映符合条件的小规模纳税人减征的税额。计算公式为：9＝（5-8）×减征比例。

12.第 10栏“本期应补（退）税额”，计算公式为：10＝5－6－8-9。

13.本表一式两份，一份纳税人留存，一份税务机关留存。 



项目（批次）名称 批准占地部门 批准占地文号 批准日期

占地位置 占地用途 占地方式 占地日期

经批准占地面积 实际占地面积 经济开发区
□是 □

否

减税面积 免税面积

总计

耕地（基本农田）

耕地（非基本农田）

园地

林地

牧草地

农田水利用地

养殖水面

渔业水域滩涂

草地

苇田

其他类型土地

纳税人识别号（统一社会信用代码）：□□□□□□□□□□□□□□□□□ 

纳税人名称：

□

耕地占用税纳税申报表

金额单位：人民币元（列至角分）；面积单位：平方米

耕地占用信息

减税税
额

本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策
(减免性质代码：14049901)

税额提高比例（%）

减征比例（%）

计税信息

已缴税额计税面积类别 项目

本期增
值税小
规模纳
税人

减免性质代码

□是 □否

适用税额 计征税额 应缴税额
免税税
额

其中：

谨声明：本纳税申报表是根据国家税收法律法规及相关规定填报的，是真实的、可靠的、完整的。
纳税人（签章）： 年  月  日

经办人：
经办人身份证号：
代理机构签章：
代理机构统一社会信用代码：

受理人：
受理税务机关（章）：
受理日期：    年  月  日

附件：6
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填表说明:

7.本表一式两份，一份纳税人留存，一份税务机关留存。

1. 本表依据《中华人民共和国税收征收管理法》《中华人民共和国耕地占用税暂行条例》及其实施细则制定。

2. 本申报表适用于在中华人民共和国境内占用耕地建房或者从事非农业建设的单位和个人。纳税人应当在收到领取农用地转用审批文件通知之日起或占用耕地之日起30日
内，填报耕地占用税纳税申报表，向土地所在地税务机关申报纳税。

3. 纳税人识别号（统一社会信用代码）：填报税务机关核发的纳税人识别号或有关部门核发的统一社会信用代码。

4. 纳税人名称：填报营业执照、税务登记证等证件载明的纳税人名称。

5. 耕地占用信息栏：

项目（批次）名称：按照政府农用地转用审批文件中标明的项目或批次名称填写。

批准占地部门、批准占地文号：属于批准占地的，填写有权审批农用地转用的政府名称及批准农用地转用文件的文号。

占地用途：经批准占地的，按照政府农用地转用审批文件中明确的土地储备、交通基础设施建设（其中铁路线路、公路线路、飞机场跑道、停机坪、港口、航道等适用2

元/平方米税额占地项目必须在栏目中详细列明）、工业建设、商业建设、住宅建设、农村居民建房、军事设施、学校、幼儿园、医院、养老院和其他等项目分类填写；未

经批准占地的，按照实际占地情况，区分交通基础设施建设、工业建设、商业建设、住宅建设、农村居民建房、军事设施、学校、幼儿园、医院、养老院和其他等项目分

类填写。

批准日期：属于经批准占地的，填写政府农用地转用审批文件的批准日期。

占地日期：属于未经批准占地的，填写实际占地的日期。

占地位置：占用耕地所属的县、镇（乡）、村名称。

占地方式：按照按批次转用、单独选址转用、批准临时占地、未批先占填写。

经批准占地面积：指政府农用地转用审批文件中批准的农用地转用面积。

实际占地面积：包括经批准占用的耕地面积和未经批准占用的耕地面积。

经济开发区：占地位于经济特区、经济技术开发区和经济发达且人均耕地特别少的地区，适用税额提高的，勾选“是”；否则，勾选“否”。

税额提高比例：占地位于经济特区、经济技术开发区和经济发达且人均耕地特别少的地区，适用税额提高的，填写当地省级政府确定的具体税额提高比例。

本期是否适用增值税小规模纳税人减征政策（减免性质代码：14049901）：纳税人自增值税一般纳税人按规定转登记为小规模纳税人的，自成为小规模纳税人的当月起适
用减征优惠。增值税小规模纳税人按规定登记为一般纳税人的,自一般纳税人生效之日起不再适用减征优惠；增值税年应税销售额超过小规模纳税人标准应当登记为一般
纳税人而未登记，经税务机关通知，逾期仍不办理登记的，自逾期次月起不再适用减征优惠。纳税人本期适用增值税小规模纳税人减征政策的，勾选“是”；否则，勾选
“否”。

减征比例（%）：当地省级政府根据财税〔2019〕13号文件确定的减征比例，系统自动带出。

6.计税信息栏：按照占用耕地类别分别填写、分别计算，总计=耕地（基本农田）+耕地（非基本农田）+园地+林地+牧草地+农田水利用地+养殖水面+渔业水域滩涂+草地+
苇田+其他类型用地（面积、税额），应缴税额=计征税额×（1+税额提高比例）-减税税额-免税税额-增值税小规模纳税人减征额-已缴税额，计征税额=计税面积×适用
税额，减税面积、免税面积、减税税额、免税税额按照减免税备案信息直接填列。

适用税额：指该地类在当地适用的单位税额，此处不考虑经济特区、经济技术开发区和经济发达且人均耕地特别少适用税额提高的情况。

减免性质代码：该项按照国家税务总局制定下发的最新《减免税政策代码目录》中的最细项减免性质代码填写。有减免税情况的必填。

本期增值税小规模纳税人减征额：反映符合条件的增值税小规模纳税人按减征比例计算的减征额。减征额=[计征税额×（1+税额提高比例）-减税税额-免税税额]×减征

比例

该表减免税相关信息应与《纳税人减免税备案登记表》信息保持一致。

如有同一土地类别下享受多条减免税政策的情况，请使用预留的空白行填写。
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